

DIARIO DE CÓRDOBA

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA. Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 pesetas trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIARIO DE LA MAÑANA. ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA. FRANQUEO CONCERTADO

LOS PUEBLOS DE LA PROVINCIA

Cañete de las Torres

Debemos de una profesión a la que infortunadamente hemos dedicado entusiasmos y losvalos por espacio de una decena de años nos han llevado a este pueblo solemne de la campiña cordobesa, donde toda serenidad y todo estatismo tienen su encuadramiento apropiado.

Cada tarde, cumplida ampliamente nuestra misión, hemos pasado por las afueras del poblado, haciéndonos la merced del acompañamiento estos buenos y excelentes amigos de Cañete de las Torres, tan dados a la efusividad, que difícilmente halláramos otros iguales en toda la noble provincia cordobesa, espejo y flor de todas las hidalguías y todos los acogimientos.

Don Alfonso Caracul Ponce, joven alcalde local, de movilidad extraordinaria y no menos extraordinario don de gentes; don Pablo Ortega Melgar, experto tenedor de libros, que en fuerza de excelentísima buena voluntad y amor al trabajo y al estudio, está convirtiéndose en uno de los más inteligentes secretarios de Ayuntamiento; don Antonio P. Lo Ruedia, antiguo corresponsal del DIARIO de provincia municipal y archivo viviente de la prehistoria de Cañete; don Diego Torralbo, competente oficial primero de las Oficinas Municipales.

He ahí los amigos que han tenido la bondad de hacernos gratas las horas pueriles, dedicándonos las suyas más precadas con aportaciones cordiales de camaradería gentil.

El homenaje a Sánchez Guerra

Suscripción abierta para la realización de una obra provincial cultural o benéfica como homenaje de esta capital y su provincia a aquel ilustre hijo suyo con motivo a su exaltación a la Presidencia del Consejo de Ministros.

	Pesetas
Suma anterior	103 373 05
Torrecaño	
D. Francisco Cañizares Molina	10 00
Antonio Delgado	10 00
Un amigo	10 00
D. Antonio Coletto Fernández	5 00
Francisco Delgado	5 00
Domingo Cañizares Molina	5 00
Lorenzo Alamillos	5 00
José Romero Santofimia	5 00
Manuel Fernández Campos	5 00
Antonio Romero Pérez	5 00
Juan Obejo Fernández	5 00
Juan Obejo Campos	5 00
Eugenio Haro	5 00
Antonio Romero Cañizares	5 00
José Montero	5 00
Alfonso Crespo Torres	5 00
Juan José Toril Romero	5 00
Juan Fernández Jurado	5 00
Domingo Cañizares López	5 00
Juan Sánchez López	5 00
Pablo Brigido Santofimia	5 00
Eusebio Gil Romero	5 00
Total, pesetas	103 498 15

Los donativos se reciben en la cuenta corriente establecida en la Sucursal del Banco de España bajo el epígrafe «Homenaje Sánchez-Guerra», pasando nota para su publicación al Presidente de la Comisión Ejecutiva, en el domicilio del tesoro de don Mariano Pagés Vallhourat, calle Reyes Católicos, sin número, y en el comercio del presidente de la Comisión Ejecutiva don José Carrillo Pérez, calle Claudio Marcelo, número 7.

XÓCHILTZOTL

Medicamento vegetal curativo de la DIABETES

DE VENTA: En Farmacias y Droguerías en el Depósito, para Córdoba y su provincia, a cargo del Dr. Enrique Villegas.

DEL GOBIERNO CIVIL

El convenio con Francia

El ministro de Estado ha dirigido una comunicación telegráfica al gobernador civil participándole que el sábado por la noche quedó firmado el convenio comercial con Francia, al objeto de que ponga el hecho en conocimiento de las entidades interesadas en este asunto, que radican en esta provincia.

Expropiación

El vecino de esta capital don Benito Grande, como contratista del acopio de piedra a la carretera de Castro del Río a Montilla manifiesta que de los terrenos limitados a la carretera en los kilómetros 4 al 18, propiedad de la señora condesa de Uceda, no se le permite la extracción de piedra ni aun pagando los destrozos que se causen, solicitando por tanto que se proceda a la expropiación forzosa de dicha zona, según determina la ley.

Alumbrado eléctrico

Don Juan Manuel Serrano, como presidente del Consejo de Administración de la Sociedad Electro Harinera San Lázaro, domiciliada en la Rambla, ha remitido al Gobierno civil para su aprobación un proyecto relativo al establecimiento de redes para el suministro del alumbrado eléctrico en Montalbán y otro referente a la reforma de las existentes en la Rambla.

Vacante

Para su inserción en el «Boletín Oficial» de la provincia el alcalde del Viso participa al gobernador civil hallarse vacante la plaza de secretario del Juzgado municipal de aquella villa.

Reglamento

La Sociedad Izquierda Liberal de Hinojosa del Duque ha sometido a la aprobación del gobernador el reglamento por que ha de regirse.

Traslado de un preso

La Dirección general de Penales ha dispuesto que sea trasladado desde la cárcel de Priego a la de Rute Francisco Escobar Jiménez.

Pasaportes

Ha sido pasaportado para marchar a Francia, Bélgica, Alemania, Checoslovaquia y Austria y Hungría don Joaquín Guerrero Barea y para Francia doña María Fernández Barragán.

Licencias

El gobernador civil ha concedido licencia de uso de armas y para cazar a los señores siguientes: Don Francisco González Serrano, de Nueva Carteya; don Rafael Espejo Morales, don Rafael Salido Gamero, don Manuel Pérez Gómez y don José Bellido Rodríguez, de Montilla; don José María Linares Sánchez, de Carcabuey, y don Manuel Moral Peralvarez, de Castil del Campo.

DE LA PROVINCIA

Caballería recuperada

La Guardia civil del puesto de Izáñar como ampliación a su escrito anterior, en el que daba cuenta de haberse extraviado una caballería de la finca denominada Los Pinos, de la propiedad de José Lopera Pérez, comunica al gobernador civil haber recibido un telegrama del comandante del puesto de Priego, diciendo que ha sido recuperada la mencionada caballería y detenido el autor del hurto.

Una detención

En Carcabuey fué detenido por la benemérita el vecino de Zamoranos Francisco Ortega Ortega, que insultó en un establecimiento de bebidas de las primeras de dichas localidades a Antonio Navas García.

Un incendio

En la era del Barrero, se declaró un violento incendio, siendo pasto de las llamas treinta y siete cargas de trigo de la propiedad del vecino de la mencionada población don Francisco Romero García.

Caballerías robadas

El vecino de Villafranca José Jurado López, puso en conocimiento de la guardia civil de aquel puesto, que de los terrenos de la finca la Rinconada de aquella demarcación, habían desaparecido dos caballerías de su propiedad, suponiendo que hubieran sido robadas.

Denuncia falsa

El jefe de la línea de la Guardia civil de Fuente Obejuna, comunica al gobernador, que en virtud de orden recibida del jefe de la Comandancia de Caballería del Tercio durante su visita ordinaria los Blazquez, abrió una información pública para depurar responsabilidades a causa de una denuncia hecha a la citada autoridad por el vecino Fernando Torres Calderón, de setenta y siete años de edad y de estado viudo, contra el comandante del puesto de la Guardia civil Salvador Pérez Palomo, a quien acusaba de sostener relaciones ilícitas con Alfonso Torres Calderón, de treinta y cinco años de edad, casado e hijo del denunciante.

Almires incendiados

El vecino de Luque Francisco Molina Escamilla, dió conocimiento a la Guardia civil de que en el cortijo denominado Aldeguillas Bajas, de la propiedad de su cuñada doña Plácida Carrillo Alcaraz, se había producido un incendio, quemándose dos almires y ciento veinte haces de cebada.

Rescate de una yegua

La Guardia civil del puesto de Lagunillas, comunica que habiendo tenido noticias de haber desparecido una caballería de la finca denominada el Pino, del término de Izáñar y de la propiedad de José Lopera López, salió a practicar averiguaciones, logrando detener a un individuo que dijo llamarse Francisco Escobar Jiménez, natural de Algamejales (Granada), el cual conducía a la citada caballería y se confesó autor del robo.

Rescate de una yegua

El detenido y la caballería con el correspondiente atestado han sido puestos a disposición del juez de Instrucción de Priego.

Rescate de una yegua

Francisco Escobar se confesó autor de otros robos de menor cuantía.

Rescate de una yegua

Al detenido se le ocupó un cuchillo de grandes dimensiones.

El METRO da precios ventajosos para el consumidor y así lo tiene demostrado.

Zambra

Robo de caballerías

Juan Manuel Roldán Campos, natural de la aldea de Zambra puso en conocimiento de la Guardia civil de aquel puesto, que del sitio conocido por Fuente del Lobo, del término municipal de Rute, se le habían extraviado dos caballerías mayores de su propiedad, suponiendo que hubieran sido hurtadas.

Caballerías intervenidas

Noticiosa la Guardia civil del puesto de Zuheros de que en Luque y en su demarcación estaban en poder de varios individuos caballerías de dudosa procedencia, se trasladó a dicho punto, comenzando a practicar diligencias las cuales dieron por resultado la detención de Benito Villalba Moral y Juan Cañete Baena, vecinos de Luque y Francisco de la Rosa Márquez, natural de Alcaudete (Jaén) y residente en el cortijo denominado Juan Ventura, del mencionado término municipal.

Tren descarrilado

El jefe de estación de Cabeza de Vaca ha dirigido un telegrama al gobernador civil dándole cuenta de haber descarrilado a las siete de la mañana del día 8 del actual la máquina número 8 de la Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya, a causa de hallarse un carril roto en un cambio.

Bañeros de Alhama de Granada

2.ª TEMPORADA: 10 AGOSTO A 20 OCTUBRE

Automóviles en el Apadero de San Francisco de Loja a la llegada del tren correo a Granada que sale de Córdoba a las 11 15 de la mañana.—Folleto y tarifas: Administrador Bañeros.

DE SOCIEDAD

Numero y distinguido público, entre el cual figuraba muchas elegantes damas y encantadoras señoritas, asistió el domingo al concierto celebrado en la Caseta que el Circolo de la Amistad posee en los jardines del Duque de Rivas.

La notable banda de música del regimiento de la Real tocó de modo irreprochable las obras que anunciamos.

Mucho lo sentimos y lo deseamos pronto y completo restablecimiento.

—Anoche marcharon a Madrid el director general de Primera Enseñanza don Manuel Enriquez Barrios y el diputado a Cortes por Montilla don José Fernández Jiménez y a Jódar y Vitorie, respectivamente, los generales don Miguel Fresnoa Menjibar y don Francisco González de Uzueta y Benítez.

—Ha marchado a Baza nuestro querido amigo don José Silva Jiménez, presidente de la Diputación provincial.

—Han regresado de Madrid nuestros estimados compañeros don Manuel Rosas Pastor y don Ramiro Rosas Llacer, propietario y director, respectivamente, del periódico *La Voz*.

—Ha regresado de Bujalance el concejal del Ayuntamiento de Córdoba don Patricio López y González de Canales.

—Procedente de León ha llegado a Córdoba el nuevo canónigo de esta Santa Iglesia Catedral don Salvador Díez Quintanilla.

En la Sección Administrativa de Instrucción pública de esta provincia se ha recibido el título de Bachiller de don Rafael Belmonte Viguera, cuyo documento ha sido expedido por el Instituto general y técnico de Sevilla.

POR TELEGRAMA Y TELÉFONO

INFORMACION DE LA TARDE

MADRID

Llegada del general Berenguer

El domingo por la mañana llegó a Madrid en el expreso de Andalucía el alto comisario de España en Marruecos general Berenguer.

El tren llegó con media hora de retraso. Con el general Berenguer viene su familia.

También han llegado con él sus ayudantes y las familias de estos.

En la Estación de Atocha le esperaban el presidente del Consejo de Ministros y los ministros de la Guerra y Estado.

Seguidamente marchó en el automóvil de la Presidencia, acompañado del señor Sánchez Guerra.

Por la tarde se reunieron en la Presidencia con el general Berenguer el señor Sánchez Guerra y los ministros de Estado, Guerra y Marina.

De la Presidencia

En la Presidencia del Consejo de Ministros ha recibido a los representantes de la Prensa el subsecretario de aquel centro don Mariano Marfil.

Les dijo que a las cuatro y media de la tarde de ayer se habían reunido en el despacho del jefe del Gobierno los señores Sánchez Guerra, Berenguer, Fernández Prada, Otaegui Feñú y Ribera.

Agregó que en la conferencia anterior, verificada el día 4 de Abril, había sido estudiado el documento presentado por el general Berenguer respecto a la actuación de España en Marruecos y que ahora se continuaría el examen de aquel plan con arreglo a las nuevas circunstancias y teniendo en cuenta la parte en que había sido realizado.

La dimisión del vizconde de Eza

El subsecretario de la Presidencia ha dicho a los periodistas que se notaba que la Prensa concedía a la dimisión que el vizconde de Eza había presentado el cargo de vocal del Consejo Superior Ferrovionario un sentido equivocado, toda vez que no acusaba discoformidad con el proyecto de ordenación ferroviaria que el Gobierno había de presentar a las Cortes, sino que obedecía a la incompatibilidad con el cargo de vocal del Consejo de Estado, para el que también había sido nombrado el vizconde de Eza.

El Rey

En el Ministerio de la Gobernación han manifestado a los periodistas que el Rey había llegado sin novedad a Irún.

La sesión matinal del Congreso

A las once y media comenzó la sesión en el Congreso, bajo la presidencia del conde de Bugallal.

Grave cogida de Gallito de Zafra

En la corrida verificada ayer en la plaza de Bilbao, fué cogido Gallito de Zafra. Fué golpeado contra la barrera y recibió una herida en el vientre con salida de asta por la región inguinal.

La familia real

Han llegado felizmente a Santander la Reina doña Victoria y sus augustos hijos y a la Granja de San Ildefonso la Infanta doña Isabel.

MARRUECOS

Victimas de una sorpresa

En Cádiz ha producido viva impresión la noticia de que en una sorpresa registrada cerca de Xauen ha perecido dos soldados gaditanos: José Díaz, hijo de un acudalado consignatario de buques, y José Vinierra, hijo del apoderado de la Casa de Macpherson.

Sin novedad

El jefe de la Comandancia de Larache general Sanjurjo comunica que no ha ocurrido novedad en el territorio de su mando.

Bombardeo del Bu Hassen

Comunican de Tetuán que entre los habitantes de Beni Aros que tienen aceptado el Protectorado de España ha causado excelente impresión el bombardeo del Bu Hassen, porque ha quebrantado mucho a los rebeldes, que perjudicaban a aquellos con sus constantes incursiones.

Accidente de aviación

En vuelo nocturno llegó al territorio de Melilla una aeroplano de la zona de Larache.

Bombardeo de un barranco

Un aeroplano de las escuadrillas de Melilla ha bombardeado el territorio del Zoco del Jemis de Beni Said.

Los Peñones

No se ha registrado ninguna novedad en las islas de Alhucemas y Vélez de la Gomera.

La zona de Larache

En Larache se considera que con las acciones últimamente realizadas se darán por terminadas las operaciones en aquel territorio.

La Reina y Melilla

Se ha dado cuenta a la Junta Municipal de Melilla de que la Reina D.ª Victoria ha aceptado el acuerdo de que se le nombra h a la optiva de aquella ciudad.

Los aviadores argentinos

En recompensa a los relevantes servicios prestados por los aviadores argentinos adscritos al Tercio de Africa don Juan Estegui, don Juan Szalg y don Fausto Iglesias han sido nombrados oficiales honorarios del servicio de Aeronáutica Militar.

Revista de posiciones

Los generales Palou y García Aldave han visitado las posiciones del campo exterior de Melilla.

Bu Rahay

Se asegura en Melilla que el Bu Rahay, jefe de Melilla, que se distinguía por su oposición al Protectorado, se ha refugiado en Tetuán, con los cabileños sometidos a la acción de España.

Sumisión de un caid

Se ha presentado a las autoridades de Melilla, a las que ha entregado armas y municiones, el caid Abid Bozian.

Agresor detenido

En el territorio de Melilla ha sido agredido Fulgencio Aranda, que se ocupaba en guardar ganado.

PLAZA DE TOROS.-Ideal Cinema

El espectáculo preferido por el público selecto.

GRAN FUNCION PARA HOY MARTES 11 DE JULIO DE 1922
A las 9 de la noche.—Reprise de los capítulos quinto y sexto, final del tomo cuarto y estreno de los capítulos primero, segundo y tercero del tomo quinto de la grandiosa serie alemana LA DUENA DEL MUNDO, por MIA MAY.—Últimas actuaciones de LOS PITERS, notables excéntricos cómicos.—El éxito de la temporada, el da reina de los cantos regionales PILAR GARCIA.—Durante las proyecciones escogidas composiciones musicales.

EN EL AYUNTAMIENTO

LA SESION DE AYER

Ayer, por la mañana, celebró el Ayuntamiento sesión ordinaria bajo la presidencia del alcalde don Sebastián Barrios Rejano.

Concurrieron los concejales don Armando la Calle de Castro don Manuel Varo Repiso, don Manuel Tienda Argote, don Rafael León Priego, don José López de la Manzanara, don Angel Avilés María, don José María Luque Casares, don Rafael Gavilán Bravo, don José Pérez Guerrero, don Manuel Blanco Cantarero, don Rafael Cuadró Cuesta, don Manuel Lama Pérez, don Antonio Ruiz Martín, don Francisco y don Mariano Salinas Diéguez, don Rafael Moraga Serrano, don Emilio Urbano Estrada, don José Diéguez Fernández, don Ricardo Aguilar Catalán, don Luis Ruiz de Castañeda, don Antonio Fernández Vergara y don Francisco Bueno Roldán.

Leyó y aprobada el acta de la sesión anterior el primer teniente de alcalde don Armando la Calle expresó su gratitud al Concejo por el acuerdo capitular adoptado en la sesión anterior de que constase en acta la satisfacción del Ayuntamiento por habersele concedido al referido señor honores de jefe de Administración civil.

El señor Barrios Rejano dio cuenta de haberse recibido la visita del ilustre general don Miguel Fresno, para testimoniar su gratitud por los homenajes que últimamente le ha tributado la ciudad, acordándose que constase en acta tal extremo.

El señor la Calle enaltecó la actuación del general Fresno en Melilla, y reprodujo la petición hecha para que se gestione del Gobierno para el citado general la concesión de un título nobiliario o de una gran cruz.

La presidencia propuso y así se acordó que una comisión de concejales visite a don Patricio López y González de Canales y le dé el pésame en nombre del Ayuntamiento con motivo del fallecimiento de su sobrina señorita Carmen Lora.

También propuso el señor Barrios Rejano la adquisición de varios objetos artísticos y de unos apuntes para la Historia de Córdoba, ofrecidos al Ayuntamiento por la señora viuda del señor Ramírez de Arellano.

Después se entró en el orden del día, leyéndose una moción firmada por el señor Avilés María y otros concejales, relativa al mejoramiento del servicio del alumbrado por gas y electricidad.

La apoyó el señor Avilés María como autor de ella, abogando por la rebaja de los precios actuales, como consecuencia de la baja que han tenido los carbones. Insistió en la necesidad de instalar un laboratorio municipal de comprobación. Se extendió en largas y atinadas consideraciones acerca de la mala calidad del gas y de la carencia de alumbrado en los faroles de muchas calles de la población. Añadió que se revisase el número de los faroles que no alumbran.

El señor Ruiz Martín se adhirió a las manifestaciones expuestas por don Angel Avilés, excepto a lo relacionado con el laboratorio de comprobación por el excesivo gasto que había de originar al Ayuntamiento.

Igual que el señor Avilés, sostuvo que el precio del gas y la electricidad en Córdoba es más caro y de peor calidad que en todas las ciudades de España.

El señor Moraga intervino, abundando en las mismas manifestaciones que los señores citados.

El señor Varo Repiso elogió el buen deseo que revelaba la moción y solicitó que, según precepto reglamentario, pasase la moción a estudio de la Comisión de Fomento.

El señor la Calle también elogió la moción, haciendo algunas aclaraciones, y relató la labor realizada para concretar el actual contrato con la Empresa.

Agregó que la comprobación podía efectuarla el Ayuntamiento en el laboratorio que la empresa tiene instalado y abogó porque mejorase el alumbrado de la población.

El señor Salinas (don Francisco) mostróse conforme en un todo con la moción, excepto en lo referente a la instalación del laboratorio.

El señor Tienda señaló la importancia que entrañaba la moción y la necesidad de que se efectuase la comprobación de la calidad y del consumo del gas.

Opinó que la Alcaldía debía imponer multas para obligar el fiel cumplimiento del contrato.

Nuevamente intervinieron en la discusión los señores la Calle y Diéguez.

El señor Avilés María dio las gracias a sus compañeros de Concejo por la acogida que habían dispensado a la moción.

El alcalde propuso que la moción pasase a estudio de la Comisión de Fomento, acordándose así.

se a estudio de la Comisión de Fomento, acordándose así.

A continuación se dió cuenta del expediente relativo al arrendamiento de varios locales para el acuartelamiento de la Guardia Civil de Infantería.

El señor Ruiz Martín impugnó el expediente, manifestando que hay una casa en el barrio de las Margaritas que reúne mejores condiciones que la que se propone utilizar, costando la mitad en concepto de arrendamiento.

Añadió que las obras que se realicen en dicha casa son por cuenta del dueño y propuso que teniendo en cuenta dichas ventajas favorables al municipio debía anunciarse un nuevo concurso.

El señor Varo Repiso habló del ambiente desfavorable que el asunto tenía en el seno de la Comisión por lo elevado de la renta, añadiendo que si había otra casa mejor y más barata le parecía bien anular el concurso.

El señor León Priego dijo que puesto que hay un ofrecimiento de casa más barata él no se oponía al arriendo de aquella.

El señor Ruiz Martín habló brevemente para rectificar e intervinieron los señores Salinas y Urbano, mostrándose en contra del arrendamiento.

El señor Tienda dijo que le parecía poco formal que después de haberse cumplido todos los requisitos para el concurso este fuera anulado.

El señor Pérez Guerrero, refiriéndose al señor Tienda, le rogó que manifestara si la informalidad a que se refería era imputable a la Comisión de Gobernación.

El señor Tienda amplió sus manifestaciones diciendo que de ninguna forma había podido referirse a la Comisión que preside el señor Pérez Guerrero.

El señor Pérez Guerrero se mostró partidario de que se proceda al concurso y opinó que el asunto debía someterse a votación.

Los señores Tienda y Pérez Guerrero rectificaron, sosteniendo cada uno de estos ediles sus puntos de vista con respecto al asunto que se discutía.

El señor Varo Repiso dió cuenta de la visita hecha a la casa a que se refiere el concurso y dijo que los señores Urbano y León Priego no quisieron firmar el dictamen a causa de circunstancias políticas.

El señor León Priego manifestó que el informe emitido por la Guardia Civil respecto a la capacidad de la finca fué anterior a la visita que la Comisión hizo.

Después de intervenir brevemente el señor Ruiz de Castañeda la presidencia propuso que se convocara a nuevo concurso, acordándose así.

Antes de que se diera lectura al expediente relativo a la creación de la medalla de Córdoba, el señor la Calle de Castro, que ocupó la presidencia por haberse ausentado accidentalmente el señor Barrios Rejano, propuso que se limitara a doce el número de las medallas de oro.

El señor Cuadró propuso que se abriera una información pública durante quince días para que se pueda decir respecto al asunto con conocimiento de causa.

El señor Ruiz Martín pidió que sólo sean seis el número de esas medallas.

El señor Salinas (don Francisco) rechazó la proposición hecha por el señor la Calle acerca de que las personas que posean tal distinción puedan asistir, en unión del Ayuntamiento bajo mazas, a los actos oficiales, por no disponerlos la ley municipal.

Hizo notar que el hecho de que asista a las procesiones el señor Rey Díaz, en calidad de cronista de la ciudad, en unión del Ayuntamiento, ha producido serios disgustos y terminó rogando al señor Varo Repiso que expusiera su opinión acerca del asunto.

El señor Varo analizó la cuestión y se mostró conforme con el criterio expuesto por el señor Salinas, añadiendo que si en un tiempo el Ayuntamiento invitaba a los actos oficiales al cronista señor Maraver Alfaro fué por atención exclusivamente personal.

El señor la Calle resumió el debate, manifestando que bajo mazas a los actos oficiales no deben concurrir más que el Ayuntamiento y el secretario de la Corporación municipal, acordándose así.

Se rechazó una instancia del empleado de la Corporación don Rafael María Fernández solicitando la concesión de la diferencia de sueldo existente entre el de su categoría y la de oficial segundo cuya plaza ha desempeñado algún tiempo por hallarse vacante.

Acercó de este asunto se entabló un acalorado debate, acordándose reconocer el crédito para el próximo presupuesto con el voto en contra de los señores Salinas, Urbano y Moraga.

Se aprobaron los demás asuntos que figuraban en el orden del día y el presidente levantó la sesión.

Pañería, driles y frescos. Nadie presenta tantos ni los vende tan baratos como el METRO.

LOS QUE MUEREN

Don Ramiro Guardón

En Sevilla ha dejado de existir el notable periodista don Ramiro Guardón, que dirigía nuestro estimado colega «La Unión».

Fué el señor Guardón un verdadero maestro de periodistas, a la vez que un denodado defensor de la profesión.

Su caballería, la rectitud en que siempre inspiró sus normas de conducta y su laboriosidad hablanle granjeando el respeto y el cariño de cuantos con él tuvieron relaciones, ya de índole particular o profesional.

El señor Guardón había sido presidente de la Asociación de la Prensa de Sevilla, director de «El Noticiero Sevillano», de «El Figaro», de la revista «La Exposición» y, finalmente, del periódico que antes se cita.

En todos ellos realizó el señor Guardón una labor muy provechosa para los intereses de Sevilla y en todo momento fué un verdadero paladín de la justicia.

Descanse en paz el alma del finado y reciba la Redacción de nuestro querido colega «La Unión», de la ciudad hermana, el testimonio de nuestro pesar por la pérdida que ha experimentado.

José María Izquierdo

La Prensa sevillana llegada el domingo a nuestra ciudad nos trajo la dolorosa nueva de haber dejado de existir José María Izquierdo Martínez, el hombre que nació al mundo de la literatura siendo maestro, el escritor sincero que habiendo podido pasear por el mundo el orgullo de su sabiduría y de su bien ganada gloria, prefirió vivir ocultando su persona como el más modesto de los ciudadanos.

Ha muerto Izquierdo cuando Sevilla esperaba mucho de él y cuando su juventud le abonaba para seguir laborando con aquel entusiasmo y aquella sincera emoción que ponía en todas sus obras.

La ciudad hermana ha perdido al mejor de sus gloriosos, porque José María Izquierdo tenía todos los anaqueles rosas nuevas, brotadas de su corazón, para deshojarlas en holocausto de la tierra que le vio nacer.

Fué José María Izquierdo acaso el más sevillano de todos los sevillanos, porque extrajo de la ciudad de la gracia las esencias de todo lo bello que en ella se encierra para ofrecerlas después al espíritu de los demás, no como una flor que se marchita y pierde su valor, sino como una preciosa copa de oro fundida en el crisol de su inteligencia, donde se encerrara a modo de poderoso talismán las más bellas emociones de la vida.

José María Izquierdo alcanzó una merced muy significativa de lo que representaba en el mundo de las letras hispanas: muchos llegaron a llamarlo el Ganivet de Sevilla, nombre que cuadraba perfectamente a sus muchos méritos.

Entre los varios libros que deja publicados, con ser todos de extraordinario valor, acaso sea el más conocido el que tituló «Divagando por la Ciudad de la Gracia», que es seguramente lo mejor y más verídico que de Sevilla se ha escrito, no obstante haber sido muchos los escritores que trataron de descubrir las ocultas palpaciones de la vida sevillana.

No fué un literato como tantos otros por la fuerza de la costumbre de escribir ni porque le hiciera falta forzar la máquina de su inteligencia para atender a las necesidades de la vida. Era escritor por vocación, por culto al arte, por temperamento, porque nació para ello.

José María Izquierdo tuvo a gala el ser periodista, y conste que lo fué porque no pudo rehuir el requerimiento de un amigo, y se recuyó en la redacción de «El Noticiero Sevillano» como uno más de los que anónimamente desganaban su vida en la labor diaria del periodismo.

En vano trataba Izquierdo de ocultar su nombre envolviéndolo en pseudónimos y su estilo correcto y admirable, la emotividad que sabía darle a las frases, la justeza con que adaptaba el pensamiento a las palabras, la sencillez de que aparecían revestidos sus admirables artículos, acababan siempre la personalidad del hombre sabio, del pensador profundo, cuya pérdida acaso no sea reparada en mucho tiempo, porque no todos los días surgen hombres de su temperamento.

José María Izquierdo fué un hombre todo bondad y cortesía y a donde quiera que fué dejó una verdadera legión de amigos y admiradores. En Córdoba, donde estuvo varias veces, contaba con muchas amistades.

Descanse en paz el alma del malogrado e ilustre escritor sevillano.

Automóviles Cleveland

(CHANDLER PEQUEÑO)

Seis cilindros CON MAGNETO Y TODOS LOS ADELANTOS

Precios económicos. Garaje Montoreño MONTORO

FEDERACION GREMIAL CORDOBESA

Por el presente se convoca a los señores federados a Junta general ordinaria que ha de tener lugar en el domicilio social (Círculo Mercantil) el próximo miércoles día 12 del corriente, a las nueve y media de la noche y en la que se tratará de los extremos que señala el artículo 34 del Reglamento.

Córdoba 10 de Julio de 1922.—El Secretario, C. Martínez Ariza.—V.º B.º: El Presidente, José Carrillo Pérez.

Artículos de ocasión. No hay casa que tenga tantos como el METRO ni tan baratos.

TRIBUNALES

Cargos vacantes

Están vacantes los cargos de juez municipal suplente de Hornachuelos.

Las solicitudes se deberán remitir a la Secretaría de Gobierno de la Audiencia Territorial de Sevilla durante el plazo de treinta días.

Nombramientos

La Audiencia Territorial de Sevilla ha hecho los siguientes nombramientos:

Don Lisardo Tirado López, juez municipal de Pedroches; don Mateo Navajas Rodríguez, juez municipal de Castro del Río y don Diego Terán González, fiscal municipal de Obejo.

EGOLE SUPERIEURE FRANÇAISE

Primera Enseñanza Francesa combinada con la Primera Enseñanza Española.—Carrera mercantil.—Estudios Comerciales.—10 profesores.

Gacetillas

Nueva zapatería

Ayer, a las siete de la tarde, se verificó en la calle de Claudio Marcelo la apertura de un nuevo establecimiento de zapatería, denominado «La Elegancia», del que son propietarios los señores don Miguel Aguirre y don Carlos Leston.

Desamos muchas prosperidades a los señores Aguirre y Leston en su nuevo negocio.

Fallecimiento

Ha fallecido en esta capital el apreciable joven don José Ortiz Llamas, inteligente funcionario de la Mutual Latina.

El finado, por su laboriosidad y honradez, captábase las simpatías de cuantas personas le trataban.

Acompañamos a su desconsolada familia en el profundo dolor que esta irreparable pérdida le ocasiona.

Colegio de San Carlos

Colegio de 1.ª y 2.ª Enseñanza

Está abierta la matrícula para el repaso y preparación de asignaturas para los exámenes de Septiembre.

Desde Octubre se admiten internos y medio pensionistas a precios módicos.

Pidan reglamentos. AMBROSIO DE MORALES, 9.—CORDOBA

Los robos de leña

El comisario de Policía don Juan Herrera ha dado severas órdenes a los agentes del cuerpo de Vigilancia para que exijan el correspondiente vendi a quienes conduzcan cargas de leña, por haber tenido noticias de que muchas de las que se introducen en esta capital proceden de robo.

Los leñadores que no lleven dicho documento serán detenidos y puestos a disposición de la autoridad competente.

Donativo

La vicepresidenta de la Junta de Damas de la Cruz Roja doña Blanca Sánchez Guerra de Alvear ha entregado un donativo de veinte pesetas al soldado del Tercio de Africa Ricardo Uriarte, para que pueda continuar su vi de Córdoba a Madrid.

En la bodega de Diéguez, REALEJO, 66, se está vendiendo un vino de 20 superior a 1'50 litro y de a 24 riquísimo a 1'75 litro. Precio especial por arrobas.

Descanse en paz

Ha dejado de existir en esta capital la respetable señora doña Antonina García Vadillo, digna esposa de don Rómulo González Heras.

La finada era natural de Sotillo del Rincón (Soria) y en Córdoba gozaba de la general estimación por las virtudes y excelentes dotes de carácter que la adornaban.

Enviamos el pésame muy sentido a su desconsolado esposo, hijos y demás familia y rogamos a Dios por el descanso eterno del alma de la finada.

Artistas de Córdoba

El notable pintor cordobés don Enrique Sierra de Silva ha hecho un admirable retrato de nuestra paisana la bellísima cantante de ópera Gracia Fernández Veraara.

El retrato, sorprendente de parecido y bellísimo de color y dibujo, constituye un nuevo acierto del joven y notable pintor señor Sierra de Silva.

La casa SAPENA invita al público a que visite todas las casas que venden calzados tanto a la suya, pero si aconseja no adquirir artículos hasta ver y apreciar los que expone en la actualidad.

Condé de Cárdenas, número 26

Accidente del trabajo

Ayer por la mañana la joven de diecisiete años Rafaela Navajas Saavedra se hallaba en su domicilio, calle de los Moriscos, número 17, trabajando en su profesión de sastrera, y tuvo la desgracia de darse un corte con las tijeras en la mano derecha.

Seguidamente se trasladó a la Casa de Socorro, donde se le apreció una herida incisa en el dedo índice izquierdo.

Marido carifoso

Francisco Muñoz Cabrera ha sido detenido por haber maltratado a su esposa Francisca Rodríguez.

FRANCISCO MOLTO AURA

MEDICINA — CIRUGIA — PARTOS ENFERMEDADES DEL PECHO

— Aplicación del 606 y 614 — Góngora, 9 (entrada por Julio Barull)

Consulta: Días laborables de 9 a 6, festivos de 12 a 2

Defunción

Ha fallecido en Carabanchel don José Bellido Sistemes, persona muy conocida en esta capital donde residió hace mucho tiempo y perteneciente a una distinguida familia cordobesa.

Enviamos el pésame a sus desconsolados hermanos y demás parientes.

LA SEÑORA
Doña Antonina García Vadillo
esposa que fué de D. Rómulo González Heras
DE SOTILLO DEL RINCON (SORIA)
FALLECIO EN CORDOBA EL DIA 9 DE JULIO, A LAS 8 Y 30 DE LA NOCHE
R. I. P. A.
Su esposo don Rómulo González Heras; hija doña María Inés; hijo político don Emiliano Santa Cruz; hermana doña Victoriana García; hermanos políticos don José Pinilla y don Pedro Blasco; sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la encomiendan a Dios nuestro Señor y la tengan presente en sus oraciones.
No se reparten esquelas.

Un atropello
En la Casa de Socorro ha sido curado la niña de trece años Isabel Colomina Rodríguez de erosiones y contusiones leves que le fueron causadas al ser atropellada por un carro que guiaba José Garrido.
Del suceso se ha dado cuenta al Juzgado municipal.

DOCTOR AGER
Especialista en enfermedades de la Piel y Sífilis
Ex-médico agregado a las Clínicas del Dr. Saiz de Aja del Hospital de San Juan de Dios, de Madrid
Consulta: de 11 a 1 y de 3 a 5
Paseo de la Victoria, 24, bajo.—Córdoba

Consecuencias del alcohol
El vecino de esta capital José Porras Fernández, domiciliado en la calle de Ocaña, número 4, al penetrar en su domicilio en estado de embriaguez, tuvo la desgracia de resbalar, cayendo sobre el acera de la calle.

Peritos Agrícolas
Preparación para ingreso en la Granja Escuela de Córdoba.—Ingresados todos los presentados por la «Academia Torres».—Número UNO en las convocatorias de 1916 y 1917.—Internado.—Pidanse reglamentos, Ramírez de Arellano, 7.—Córdoba.

PALOMARES FOTOGRAFO
Brevedad en los trabajos.
D. HORNACHUELOS, 7. CORDOBA

Por escándalo
Los vecinos de esta capital Manuel Díaz Moreno y Luis Garrido han sido denunciados por haber promovido, en estado de embriaguez, un fuerte escándalo en la vía pública.

Por desobediente
Juan Martínez Salazar ha sido puesto a disposición del Juzgado municipal correspondiente, por desobedecer las ordenanzas municipales.

Balneario y Aguas de Lanjarón
Especialísimas para las enfermedades del hígado y todas las más graves del vientre
Dirección: Aguas de Lanjarón. Avenida Alfonso XIII. Lanjarón.

Por inmoraes
Han sido puestos a disposición del gobernador civil por cometer actos inmorales en la vía pública Carmen Jiménez Cobos, Joaquín Juárez Ortega y Antonio Romero Díaz

Malos tratos
El vecino de esta capital Juan de Rojas Ríos ha sido puesto a disposición del Juzgado municipal correspondiente por haber maltratado a Ana Rojas Arévalo y al esposo de ésta Antonio Góngora Olmo.

Piel, Sífilis, Venéreo
J. GARZON Médico especialista
Ex-agregado a la clínica del Real Hospital del Buen Suceso.
DE 11 A 1 Y DE 4 A 6
García Lovera, 10.—Córdoba

Avisos útiles
Cura el estómago el Blixir Sáiz de Carlos

Urberuaga de Ubilla.—Marquina (Vizcaya).—Aguas Azoadas. Especiales para el aparato respiratorio. Pidense memorias y guías. Se remiten gratis. Servicio de automóviles desde Estación de Dena.

JUAN MIRÓ
AVENIDA DE CANALEJAS, 20.
Engrasadores varios, Uniones para correas.

Manómetros hidráulicos, Collarines y sombrerillos.

Tiretas para correas, Cordón de cuero y goma.

Algodones borras, Plancha Klingerit.

CASAS EN SEVILLA
Adriano, 36 y Rioja, núm 11

M. RUIZ TORIL
MEDICO-CIRUJANO
Consulta diaria de 3 a 5.
Gratis a los pobres de 8 a 9 m.
Velázquez Bosco, 8 (antes Comedias).—Córdoba

Santa Victoria
Fabrica de Sémolas y Harinas Cilindradas último sistema DAVERIO
RODRIGUEZ HERMANOS
Casa fundada en el año de 1843
Venta de Harinas y Salvados
Oficinas y Almacenes: AVENIDA DE CANALEJAS, 46
CORDOBA

Sarna Roña
Se cura cómodamente en diez minutos sin baño, con el Sulfureto Caballero

De venta en droguerías y farmacias. En Córdoba: Centro Técnico Industrial y Farmacia J. Fuentes, D. Hornachuelos, 10

ZOTAL El mejor desinfectante para higiene, ganadería y plantas.
VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

VINOPINEDO
IMPIDE y CURA el raquitismo INDISPENSABLE durante el crecimiento.
Energico reconstituyente de todas las edades.
El mejor tónico Salud Vigor Fuerza

Sociedad de Ganaderos DE LA PROVINCIA DE CORDOBA
Precios de venta al público del 10 de Julio de 1922 hasta nueva cotización:
Pesetas.
Vaca con hueso, kilo, a. 3'04
Idem sin hueso, a. 4'80
Terñera con hueso, a. 3'80
Idem sin hueso, a. 4'70
Macho, a. 2'70

PALMIL
Purgante Ideal
LOS NIÑOS le confunden con el almirar.
LAS MADRES saben que es la mejor purga para sus hijos.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS
ESPECIALISTA
DOCTOR PÉREZ JIMÉNEZ
HORAS DE CONSULTA: DE 1 A 4.
Blanca Belmonte (antes Pedregosa) 1 y 6.

FRANCISCO GUIJO PINTOR DECORADOR Y EMPAPELADOR
Se hacen toda clase de trabajos concernientes al ramo. Precios económicos.
ALADREROS, NÚM. 19.—CORDOBA

CARBONES.—Anticacia quintal.—6'50 pesetas quintal.—Coke (fábrica de gas) 6'50 pesetas quintal.—Granadillo 5'50 pesetas quintal.—Avellana graso (tragua) 5'50 pesetas quintal.—CARBON ENCINA SUPERIOR 10' pesetas quintal. Almacén de Carbones de San Antonio, Plaza de España, teléfono 516.
SERVICIO A DOMICILIO

Al público
En la Fábrica de Harinas y Panadería de Gómez Hermanos se elabora desde el día 1 del corriente PAN DE FAMILIA a 55 CENTIMOS EL KILO, con harinas de trigo recio. Puede V. adquirirlo fácilmente de 12 a 5 de la tarde. Esmerada fabricación de panecillos canaile, francés, etc. Pan Integral y pa enermos. Premiadss sus productos con Cruz de Mérito y Medalla de O.º. Conde de Torres-Cabrera, 12.—Sucursales: Espartería, 13; Victoriano Rivera, y Plaza de Colón.
Tel'óno 521.—Córdoba

Subasta voluntaria.
El día 29 de Julio actual, a las diez de la mañana, se venderá en subasta voluntaria, en el Juzgado de 1.ª Instancia de Córdoba, calle Góngora, sin número, bajo el tipo de ciento cuarenta mil pesetas, la casa números 2 y 4 de la calle Madera Alta, con fachadas a dicha calle y a la plaza de Antonio Grilo (Puerta de Gallegos), de esta capital. Dicha casa puede verse todas las tardes, de 4 a 7 y el pliego de condiciones, regulador de la subasta, estará de manifiesto en la Secretaría judicial de don Pedro Fernández Pintado, en el referido Juzgado de 1.ª Instancia.

Nueva Hospedería-Hijos de Miguel Gómez
Situada en Cerro Muriano, con amplio comedor, esmerado servicio y gran confort, para banquetes. Se reciben avisos en el Restaura nt Hijos de Miguel Gómez.

Sarna Roña
Se cura cómodamente en diez minutos sin baño, con el Sulfureto Caballero

De venta en droguerías y farmacias. En Córdoba: Centro Técnico Industrial y Farmacia J. Fuentes, D. Hornachuelos, 10

ZOTAL El mejor desinfectante para higiene, ganadería y plantas.
VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

MADRID

El parte oficial de Africa

El secretario de la Alta Comisaría de España en Marruecos, señor López Ferrer, que se ha hecho cargo del despacho de los asuntos durante la ausencia del general Berenguer, telegrafía al ministro de la Guerra lo siguiente:

Como ampliación a mi telegrama anterior envío datos acerca del ataque de que ha sido objeto en la zona de Tetuán el convoy a Gorgues.

Un núcleo numeroso de rebeldes del Yebel Alam durante la noche anterior se ocultó en una barrancada del camino que conduce a la posición de Gorgues, entablado combate con las fuerzas de protección del convoy, siendo aquellos rechazados con numerosas bajas vistas.

A consecuencia de la agresión resultó muerto el alférez del regimiento de Sicilia don Elias Beltrán y herido gravemente el cabo del regimiento mencionado Juan Larriga, que falleció poco después.

En resumen tuvimos muertos un oficial y once de tropa.

Heridos resultaron: sargento de Sicilia, Martín Almedo y cuatro soldados del mismo regimiento; de pronóstico reservado.

En las zonas de Ceuta y Tetuán sin novedad.

En Larache fué atacada por los moros la posición de Maraya, resultando muerto el soldado Rafael Vilaplana y heridos dos más, todos del batallón de cazadores de Luchana.

El enemigo fué rechazado causándole numerosas bajas vistas.

El enemigo atacó también ayer tarde la posición de Tazarut, hiriendo gravemente a un soldado del batallón de Bailén, que guarnece aquella.

En el zoco el Jemis de Beni Aros se presentó un indigena de Tayet, del aduar de Tacilit, que había conseguido librarse de la prisión del Raisuni en Buhaen.

Para los efectos del bombardeo ha sido fijada la nueva situación del zoco del Arbas.

El destacamento de policía de Tazarut hizo un recorrido por el camino de Dar Ardillah con fuerzas de la tercera, cuarta y quinta mía hasta Hacid, llegando a las proximidades de Buayara.

Dicen del zoco del Sebt que se ha recibido una carta del indigena Jara que en el nombre suyo y de otros indigenas solicitan autorización para volver al territorio sometido.

En el territorio de Melilla, y en la posición del Batel, se presentó el indigena Amar Dudú quien, apoderándose de un fusil de uno de los soldados que la guarnece, empezó a hacer fuego contra estos.

Apercibidos seguidamente a la defensa rodearon al indigena, que fué muerto a tiros de fusil. A consecuencia de la agresión resultó muerto un soldado y dos heridos graves. Además se hallan heridos de menos importancia el soldado Alberto García y el de Ingenieros de la quinta compañía de Telegrafos Rubio Arteaga.

También murieron nueve caballos y fueron heridos quince.

El enemigo ha hecho fuego de cañón contra la posición de Fontanes y contra la de Ambar occidental.

El Alhucemas, a las dos y media de la madrugada, hicieron los rebeldes contra la plaza tres disparos de cañón y algunos de fusil. Las baterías de Alhucemas contestaron con fuego lento contra los cañones y barrancos donde se ocultaban los rebeldes.

Al amanecer las baterías de obuses hicieron fuego contra el campo enemigo, que hizo hasta treinta y dos disparos.

En la plaza resultó herido gravísimo el soldado del regimiento de San Fernando Diego Lozano; menos graves el farmacéutico segundo don José Jerez, el alférez don Manuel Arias y el soldado de cazadores Marcos Martín.

Muchos de los proyectiles que cayeron en la plaza no causaron grandes desperfectos en el material.

En el Peñón de Vélez resultó contuso a consecuencia de un proyectil enemigo que cayó en la plaza el legionario Mazarret.

Una nota oficiosa

Con referencia a determinada información publicada por el diario madrileño «La Voz» ha sido facilitada a la Prensa una nota oficiosa en la cual se desmiente la información publicada por el referido periódico, relativa al pase a situación de reserva del general Araoz, de la guarnición de Barcelona.

Según «La Voz» el general Araoz pasaba a nueva situación por habersele obligado a pedir el retiro, como consecuencia de determinadas actuaciones políticas.

En la PEDAGOGIA DE LA ACCION están fundidos los procedimientos de enseñanza de la «Academia Espinar», establecida en la calle Romero de Torres, 15 (antes Mascarones.)

Las Cortes CONGRESO

Empieza la sesión a las tres y media de la tarde, bajo la presidencia del conde de Bugallá.

En el banco azul se hallan los ministros de Fomento y Gobernación.

Los escaños y tribunas están bastante concurridos.

Baumberg defiende una enmienda referente al estado sanitario de España.

Con respecto a determinado incidente ocurrido en la sesión del Congreso de por la mañana, hace constar su protesta contra la Presidencia, por entender que no se le han tenido todas las consideraciones debidas a un diputado.

La contestó Bugallá, justificando su proceder, estimándolo recto. Añade que él no tiene otro criterio que el del Reglamento y que una vez aprobada un acta no se puede volver contra ella.

La Cámara aprueba la conducta del conde de Bugallá.

Se entra en el orden del día, o sea en la discusión del articulo de los presupuestos generales del Estado.

El marqués de Olérdola defiende una enmienda al articulo 17 relativa a la enseñanza en ciertas escuelas del Estado.

Se acuerda aceptarla con algunas condiciones.

Sin discusión se aprueban los articulos 18 y 19.

Sarradell defiende una enmienda de Lequerica solicitando se gratifique a los catedráticos de Caligrafía de los Institutos y Escuelas Normales, equiparándolos a los de Religión.

En nombre de la Comisión le contesta Bernal y es rechazada la enmienda.

Gascón y Marín se opone a la reforma de las Escuelas Industriales en la forma propuesta.

Le contesta Castell y después de rechazarse varias enmiendas se aprueba el articulo 20.

El marqués de Olérdola presenta una enmienda al articulo 21, que se acepta.

Romeo se opone a que los barcos alemanes de que se incautó España durante la guerra se vendan en la forma propuesta por el marqués de Olérdola. Dice que

el Estado es dueño absoluto de los mismos y por lo tanto puede hacer con ellos lo que le convenga.

Indalecio Prieto se suma a la protesta de Romeo y dice que no puede haber litigio alguno por la venta de referidos barcos.

Olérdola, en nombre de la comisión, manifiesta que la situación de España en este asunto está perfectamente definida. Añade que el mantenimiento de esos buques cuesta al Estado setecientos mil pesetas.

Prieto y Romeo insisten en que esos barcos deben destinarse a transportes de Marruecos, para lo cual el Gobierno abrirá el correspondiente concurso, pudiéndose destinar también a los servicios de Canarias.

Se aprueban los articulos 21 y 22 después de ligera discusión y de ser rechazada la enmienda del marqués de Olérdola, en el sentido de que se supriman los estudios técnicos en las Escuelas Agrícolas.

Tolas blancas. Siempre son las mejores las del METRO en igualdad de precios.

SENADO

Se abre la sesión a las tres y media de la tarde.

Preside el señor Sánchez de Toca.

En el banco azul sólo se halla el señor Piniés.

Se entra en el orden del día, siendo aprobados sin discusión varios ditámenes.

Martínez Vargas consume el primer turno en contra, calificando de ridícula la consignación que se fija para atenciones sanitarias mientras que para otros servicios de menos importancia se concede una dotación excesiva.

Le contesta el señor Martín Salazar extensamente y con gran lujo de argumentos.

En este momento penetra en la Cámara el general Berenguer y conferencia con Sánchez Toca acerca de diversos extremos del reglamento del Senado.

Ocupa su puesto en el banco azul el ministro de Marina, por lo que son muy comentadas estas coincidencias.

Berenguer, después de hablar con el Presidente, se dirige a su escaño, ocupando su puesto.

El ministro de la Gobernación contesta también a Martínez Vargas rebatiendo sus argumentos.

Se aprueba casi sin discusión la totalidad del presupuesto de Gobernación, así como el articulo.

Se acepta una enmienda de Villanova sobre el sanatorio de Cabeza Cortada, en Zaragoza, y se levanta la sesión.

La cuestión de Marruecos

En el Senado era el tema de todas las conversaciones la entrevista de Berenguer con el presidente de la Alta Cámara.

Según parece el próximo viernes se planteará un debate acerca de aquella cuestión y en él interviendrá el general Berenguer.

Dicho debate tendrá lugar el referido día en la sección de ruegos y preguntas.

Este hecho permite asegurar que el alto comisario no volverá a ocupar más su puesto en Africa, pues para hablar en el Senado ha recabado su autoridad e independencia como senador.

Reunión comentada

En el Congreso se han reunido esta tarde el Presidente del Consejo, el ministro de la Gobernación, el de la Guerra y el señor la Cierva, conferenciando extensamente.

Cierva dijo después a los periodistas que hablaron acerca del debate que se planteará en la Cámara popular con motivo del expediente de responsabilidades del general Picasso, que se halla en poder del Supremo de Guerra y Marina.

Dijo también que respecto a esta cuestión el general Berenguer es quien ha de aportar los datos más precisos, siendo muy de lamentar muchas afirmaciones hechas por determinados periódicos, la mayoría completamente gratuitas.

Uno de los periodistas preguntó al señor Cierva si era cierto que él estaba incluido entre los responsables.

El exministro de la Guerra le contestó que él estaba tranquilo de haber cumplido con su deber, añadiendo que con motivo de la cuestión del día había recibido una carta que le dirigía una madre y que dentro de ella le incluía un escapulario.

Cierva terminó su conversación con los periodistas diciendo que mañana pudiera ser un día más pródigo en noticias.

Lo que dice el «Diario Universal»

Dicho diario, en su editorial de esta noche, publica una entrevista sostenida entre uno de sus redactores y el general Berenguer.

Dice que el alto comisario regresa a la Península satisfecho de su actuación en el territorio marroquí durante la etapa de su mando, pues se han conseguido todos los objetivos propuestos, o sea unir el bajo Uaxen por Yebala, desde Larache a Xauen, sin pasar por B ni Aros.

Añade el comentarista que, según expresión de Berenguer, se exagera acerca del número de hombres que se dice hay en Marruecos, que en la actualidad no son más que ciento diez mil, y que a su juicio, para proceder a la rebaja de ese contingente, no se puede ir a ciegas en eso de la repatriación, pues aunque todo lo más difícil está ya hecho, aún queda algo.

A preguntas del reporter acerca de su encartamiento con motivo del expediente Picasso, Berenguer dijo que ignoraba cuanto se decía respecto a ese asunto.

Sobre si volvería o no a ocupar su puesto en Africa, dijo que no lo sabía, pues los cargos militares no se dimitían.

Después de la conferencia que ayer tuvo con el Gobierno, sólo tengo que decir que le informé extensamente de todo y de acuerdo con cuanto ya se expuso en la nota del 3 de Abril.

Sobre su regreso a Tetuán dijo Berenguer que sería probable que volviera, pues tenía la fatima satisfacción, a su juicio, de haber servido el interés de su nación.

Dijo por último que después de toda la etapa de su mando en la Alta Comisaría de Marruecos no tenía ni una peseta más de capital ni ninguna condecoración que añadir a las que ya poseía con anterioridad.

El expediente Picasso

Antes de las ocho de la noche, el señor Sánchez Guerra conferenció con Bugallá acerca de los debates que se han de suscitarse con motivo del expediente que estudia el Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Hablará el exministro de la Guerra señor Cierva.

También se ocuparon del propósito de Berenguer que quiere hablar en el Senado el viernes según los deseos expresados por el alto comisario a Sánchez Guerra.

Dicha actitud confirma la dimisión de Berenguer, que es indispensable para que pueda hablar en la Alta Cámara y que según parece aquella obedece a indicaciones de un alto político que en la actualidad se halla ausente de Madrid, que no estima oportuno la continuación del alto comisario al frente de su cargo.

Sobre la ocupación de Alhucemas

Con motivo de la campaña sostenida por «A B C» sobre la ocupación de Alhucemas, y secundada por otros periódicos, ha manifestado Berenguer que sería conveniente pero no indispensable, pues con conseguir dicho propósito no tendría otro fin práctico que ir un poco más allá.

La cuestión del día

En todos los círculos y centros políticos constituía la cuestión del día el asunto de Marruecos y el viaje del general Berenguer.

Se asegura que es muy probable que ocurran acontecimientos políticos y quizá antes de lo que muchos se figuran.

El crimen de la calle de la Libertad

Continúa sin aclararse el misterio del crimen ocurrido en la carnicería de la calle de la Libertad.

Ante el Juzgado han declarado varios testigos que han dicho que el detenido Sabas Gracia era hombre de costumbres desordenadas y de mal carácter, habiendo maltratado en distintas ocasiones a otros dependientes que hubo con anterioridad al muerto.

Esta tarde se ha celebrado el entierro de la víctima, asistiendo al acto numeroso duelo.

El detenido hace protestas de inocencia, no obstante las cuales continúa incommunicado.

Una nota de la Legación de Portugal

El representante diplomático de la República portuguesa en la Corte ha facilitado una nota oficiosa desmintiendo que en aquel país hayan ocurrido disturbios de ninguna clase contra el Gobierno.

Unicamente—dice—se han adoptado severas medidas en previsión de cualquier alteración de orden público que pudiera ocurrir.

En tejidos y confecciones tiene el METRO baratura, sin igual reconocido por todos.

EXTRANJERO

París

Muerte de un Soberano

Según noticias recibidas de la capital de Francia ha fallecido en París el Rey de Túnez, que se hallaba en París a donde fué para consultar de su estado de salud con varias eminencias médicas.

Praga

Asesinato de un diputado

El diputado Venchenith ha sido asesinado por unos desconocidos al salir de su domicilio.

Se cree que el móvil del crimen ha sido para satisfacer una venganza personal.

Viuda de José Barea

Abastecimiento de carnes

Registra del día 8 de Julio de 1922.

Reses mayores.—Don José Mengual, 15 a 2 79 pesetas; don José Espejo, 11 a 2 79; don José Gómez, 3 a 2 79, y don Antonio Rodríguez, resto a 2 80.

Terneras.—Don José Mengual, semana a 3 pesetas.

Menores.—Don Miguel Toledano, 8 a 2 20 pesetas; don José García Carrasco, 17 a 2 20; don José Gómez, 30 a 2 20, y don Lázaro Cepas, resto a 2 20.

Precios al público.—Vaca con hueso, 3 04 ptas. kilo.—Id. sin hueso, 4 30.—Ternera con hueso, 3 30.—Id. sin hueso, 4 70.—Macho, 2 70.—Huesos de vaca, 1 70.

Sabiniano Lumbreras

Abastecimiento de carnes

Oficinas: Gutiérrez de los Ríos 26

Resultado del registro del día 8 de Julio de 1922.

Reses mayores.—Don José Pino, 4 a 2 79 pesetas; don Angel Suárez, 1 a 2 79; don Pedro Fernández, 15 a 2 79; don Antonio Ortiz, 11 a 2 79; don José Plaza, 30 a 2 79; don Pedro Cañete, 4 a 2 79; don Toribio de Prado, 10 a 2 79, y don Rafael Otero, 3 a 2 79.

Terneras.—Don Pedro Fernández, 12 a 2 99 pesetas; don Pedro Cañete, 3 a 2 99, y don Francisco Fuentes, 13 a 2 99.

Menores.—Don Rafael de la Torre, 100 a 2 19 pesetas; don Antonio Serrano, 100 a 2 19.

Precios al público.—Vaca con hueso, a 3 04 kilo.—Idem sin hueso, a 4 30.—Ternera con hueso, a 3 30.—Idem sin hueso, a 4 70.—Macho, a 2 70.

†
EL SEÑOR
Don José Bellido Sisternes
Falleció cristianamente en Puencarral (Madrid) el día 2 de Julio de 1922
Q. G. G.
Sus desconsoladas hermanas doña Carmen y doña María, de Linares; hermano político don Antonio G. Sisternes; primos, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas les tengan presente en sus oraciones. Las misas que se digan el miércoles 12 del corriente, en la iglesia parroquial de San Miguel, serán aplicadas por el alma del finado.

DR. ROMAGUERA
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de 1 a 4
Braulio de la Portilla, 4.—Teléf. 474

No pida Vermouth
No pida Torino
Pida UN
CINZANO
es el mejor de todos.

REPRESENTANTE en esta provincia, D. Ricardo Jiménez López, Juan Rufo, 19.—Córdoba.
Fincas rústicas y urbanas
Gestión de compra-venta
Diríjase al Centro general de Negocios y Consultorio jurídico de los señores Márquez, la Calle y Colinet.
Marqués de Boll, 6.—Córdoba.—Tel. 592.

Sociedad de Gas y Electricidad de Córdoba
El Consejo de Administración de esta Sociedad ha acordado repartir un dividendo a cuenta del ejercicio corriente de diez pesetas por acción contra cupón número uno que deberán presentarse bajo factura desde el día diez de Julio corriente en Córdoba a los señores Carbonell y Compañía, S. en C. y en Madrid en el domicilio social, Fernando VI, 27.
Madrid 6 de Julio de 1922.—El Presidente, Conde de Serramagosa.

Aceite de oliva
De insuperable calidad y precio se vende en los despachos que tiene establecidos Juan Díez Reyes en el Mercado Sánchez Peña, núm 81 y en la Plaza de la Judería, núm. 20.

ALFAFA Y LADRILLO
SE VENDE en la huerta «Santa Ana», barrio de Las Margaritas, frente al Chimeneón.

Montilla, Fotógrafo
Trabajos fotográficos en todas clases.—Especialidad en ampliaciones y efectos de luz.—Calle de la Plata, n.º 4.—Córdoba

MOLINA
MUEBLES de LUJO y de TODAS CLASES
Gran Capitán, 38 y Pérez Galdós.—Córdoba

FABRICA DE NUESTRA SEÑORA DEL ROSARIO
ALMODOVAR DEL RIO
En el mercado de Sánchez Peña, de Córdoba, se vende el pan de trigo de esta nueva Fábrica a precios económicos.
Los pedidos para los labradores pueden hacerlos a la oficina de la fábrica, Sevilla 13.—Córdoba.—Teléfono 328.

SUCESORES DE
CHOCOLATES FINOS Hijos de Zuricaday
Casa fundada en 1830
Sotés Garay y Compañía.—Bilbao
Marca preferida.—Garantizada su pureza y fabricados con arreglo al Real Decreto de 25 de Marzo de 1922
Representante: **VALERIANO ORTEGA BLANCO**

LABRADORES
Hasta hoy hemos conocido máquinas trilladoras extranjeras que para hacer cuarenta carretadas de mies de trigo, tienen que ser de gran tamaño o sea, de un metro treinta y siete centímetros de cilindro desgranador y, por lo tanto, caras.
La casa López Belmontes (S. A.) de Albacete ha resuelto el problema fabricando una trilladora Perfecta Española de un metro de cilindro desgranador que hace cuarenta carretadas de trigo en 10 horas de trabajo, dando el trigo completamente limpio y clasificado y la paja tan suave como la trillada con ye-us, fabricación a base de las mieses de España.
Hace cuatro días está trillando trigo en el cortijo El Chanciller, a 12 kilómetros de esta capital, donde el que le interese puede verla o dirigirse a su dueño, don Modesto García Almansa, que es la mejor recomendación.
Para más detalles y precios diríjase a López Belmonte, Maquinaria Agrícola (S. A.)—Avenida de Cervantes, 16.

ANTISÁRNICO
Cura la sarna (roña) en 24 horas. No quema la piel ni precisa baño.
Frasco, 4'50 ptas.

Píldoras Febrífugas
Infalibles contra toda clase de calenturas (terciánas, cuartanas, palúdicas, etc.)
Caja, 3 pesetas

Laboratorio **ORBI** TORTOSA

PURGANTE
Purgante vegetal, doprativo, antibilioso, no irrita. Sabor agradable. Muy eficaz.
Sobre, 25 cént.

SELLO
Contra los dolores de cabeza, muelas, oídos, reumatismos y especiales de la mujer.
Caja, 30 céntimos.

REPRESENTANTE D. JULIO FERNANDEZ COSTA, Comedias, 13 en Córdoba

Fábrica San Carlos
Barrio de Huelín-Málaga.
Departamento Comercial y de Ventas
Alameda Carlos Haes, 3.—Málaga
Ofrecemos
SUPERFOSFATO DE CAL 18/20 %
(Única graduación que fabricamos)
ABONOS COMPLETOS
PARA TRIGO, CEBADA, HABAS, ETC., ETC.
Oficinas en Córdoba
GRAN CAPITAN, N.º 33

UNION INDUSTRIAL CORDOBESA (S. A.)
Plaza Angel de Torres, 3. — Córdoba
GRAN FABRICA DE HIELO, con una producción diaria de 15.000 kilos y cámara frigorífica con cubita de 30 000 kilos.
Se sirve a domicilio desde una atroba en adelante
GRAN FABRICA DE QUESOS, AGUA DE SELTZ Y JARQUES PARA REFRESCOS

Restaurant EL TRIUNFO
SAN HIPOLITO, 4
Servicio esmeradísimo —Espaciosos locales.—Especialidad para familias, Vinos, aguardientes y licores de las mejores marcas.
YESO de clase superior, a 1'75 pesetas el saco, puesto en obra. Para pedidos de más de 50 sacos precio especial.
RASILLA a 9 pesetas el ciento puesto en la obra.
LADRILLO hueco para tabiques desde 11 pesetas en adelante, según el tamaño, puesto en obra.
LADRILLO macizo tosco y raspado a máquina a precio según sus dimensiones.
TEJA plana alicantina a precio muy económico.
TEJA del país al precio de 12 pesetas el ciento, puestas en obra.
Pidiendo un vagón de cada uno de los materiales citados, precio especial.
Almacenes de Santa María, Ollerías, sin núm. —Expositivo, Domingo Muñoz, 4.—Teléfono 361

Automóviles CADILLAC

La fábrica más importante del mundo en coches de categoría y la marca que mejor resultado y mayor aceptación ha tenido en España.

Sensacional rebaja de precios

Después del enorme éxito obtenido por los últimos modelos, la Representación CADILLAC tiene ahora sumo gusto en anunciar que a partir del 20 de Agosto, regirán los siguientes precios:

CHASSIS COMPLETO. Ptas. 26.500
TORPEDO 7 ó 5 asientos. Ptas. 31.000

Dichos precios incluyen los derechos de aduana y se entienden a base de entrega en Cádiz, Barcelona, Bilbao u otro puerto de llegada. También incluyen en ambos casos, equipo completo de herramienta, aletas, faros, etc., así como cuenta-kilómetros, reloj, encendedor eléctrico para cigarrillos, bocina eléctrica, cuatro ruedas de madera calzadas con neumáticos Cord y una llanta de repuesto, bomba para hinchar neumáticos a motor, dirección a la izquierda y soporte para la llanta de repuesto. Mediante extra se puede suministrar ruedas metálicas y dirección a la derecha. — También se puede suministrar a 150 pesetas uno, baquets o asientos para montaje inmediato en los chassis.

Representante general:

JAMES M. NAHON
CASTELLANA, 6, TRIPLICADO
MADRID

Telegramas: Jamenaho, Madrid.
 Teléfono 5, 600.



Ebanistería La Cordobesa
 (S. A.)
 Esta casa tiene el gusto de ofrecer al público un gran surtido de muebles, contruidos en sus importantes talleres y a precios muy económicos.
 Exposición frente a la Estación de Cercadilla. — Teléfono 252.

¡AGRICULTORES!
 Abonad con Nitrato de Sosa de Chile. Es una bono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dediquen al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al Comité del Nitrato de Sosa de Chile, Almirante, 14. — Madrid — Apartado, 6.

LA ESTRELLA
 Seguros de Incendios. — Seguros sobre la Vida
 Seguros de Accidentes del Trabajo, respondiendo del riesgo de heridas y responsabilidad civil. — Seguros de paquetes por ferrocarril.
 Subdirector: Antonio Courrotte, Plaza del Angel, 3 (San Hipólito) — Córdoba

ALMACEN DE MADERAS
 de todas clases y MAQUINA de ASERRAR de
MARCEL NOBILIO
 Ollerías, núm. 35. Córdoba

GARCIA HERMANOS
 Marmolistas Escultores
 Lápidas artísticas y conmemorativas, refectorio a burlil, estatuas panteónicas y todo lo concerniente a la decoración de mármoles.
 Precios sin competencia y especiales para los marmolistas
 AGUSTIN MORENO, 108. — Córdoba.

Bujías Estéaricas y Velas de todas clases
 Depósito de la fábrica de E. Borná Cataluña, de Alcolea. Precios especiales para el comercio, al que se le servirá cualquier cantidad puesta sin más gastos, sobre el mostrador del cliente. Precios de fábrica. Antonio del Pozo, Reloj, 1. Teléfono, 100.
Piano en buen estado, se vende en precio módico. Alfonso XIII, 52.

FERNANDO GUIJO
 DENTISTA
 GONDOMAR, sin número.

APARTADO Núm. 563 **COMPANIA COMERCIAL IBERICA** TELEGRAMAS: SERUZAM.—Madrid.
 AVENIDA DEL CONDÉ DE PEÑALVER, N.º 24.—MADRID
Productos Químicos, Industriales y Farmacéuticos
 Superfosfatos de Cal y de Hueso. — Sulfatos de Hierro, Cobre y Amoniaco. — Nitratos de Sosa y Potasa. — Productos Antiparasitarios Agrícolas y Vinícolas. — Azufres. — Anhídrido Sulfuroso. — Ácidos Sulfúrico, Clorhídrico, Nítrico, etc. — Hiposulfito de Sosa. — Silicatos. — Colas Puertas y Líquidas. — Gelatinas. — Azul de Ultramar. — Perfumerías de Luz y Varral. — Productos Sintéticos. — Esencias. — Especialidades Farmacéuticas. — Hilados-Textilose: Hilos y Guitas. — Tejidos. Textilose, Mixto: Textilose-Yute-Algodón. Arpilleras. — Lonas. — Sacos. — Costales. Aldas. — Esteras. — Pasillos. Esterillos, etc., etc.
Abonos compuestos «Peñarroya» y Sales de Potasa de Alsacia
 Productos de los establecimientos KUHLMANN (París).
 Id. de los Usines de L'Alondon (Ginebra). **Agencia exclusiva de ventas**
 Depositario: JOSÉ CAÑETE Y DEL ROSAL.—AVENIDA de CANALEJAS, 10.—Córdoba.



SE CONSEGUIE TENIENDO SIEMPRE EN CASA LAS SALES PURGANTES
 No irritan, no producen NAUSEAS ni COLICOS

FRANCISCO de GUZMAN GOMEZ
 Se hacen toda clase de instalaciones eléctricas, a precios sin competencia. Son complementados inmediatamente los avisos por contar con personal competente. Los conductores son de la renombrada marca PIRELLI, con aislamiento de tres capas. Seguridad exigida por la Compañía suministradora del fluido.
 Consolación, sin n.º.—Teléfono 275.—Córdoba

Venta de leche
 Se vende leche de cabra, por cuenta del cosechero, de superior calidad, por tarde y noche, en la calle Montemayor, 8. Teléfono, 441.

Casa Martínez
 COLONIALES y CHACINAS
 Esta casa acaba de recibir una importante partida de BACALAO ISLANDIA a precios sumamente económicos.
 Especialidad en café; tueste diario. No equivocar, la casa Martínez está en la calle Armas, 5.

Almoneda Se hace de varios muebles en la casa sin número, calle Huerto San Pablo.

Se vende un coche jardinería muy amplio y en buen estado. Para verlo en Pezadas, calle Alfonso XIII, núm. 8.

AU CORSET FRANÇAIS
 Se hacen corsés sobre medida. Elegante corsé forma Imperio. Fajas higiénicas para desechos y enfermedades del vientro o riñón, aprobadas por los médicos. Gran surtido en géneros de alta novedad, tanto en telas como en adorno. Esta casa tiene los mismos adelantos de las corseterías de París.
 Alfonso XIII, 38. Tel. 93.—Córdoba.

Carros de paja
 Para pedir carros de paja en buenas condiciones, de cien arrobas, sin falsificarlos, pedirlos a Rafael Gavilán, Mayor de San Lorenzo, 196.—Teléfono 37.

Arrendamiento. Se hace de hermoso piso bajo en la huerta de San Luis de Vista Hermosa a dos kilómetros y medio de la población (carretera del brillante). Informan Cánovas, 12. Farmacia de Marín.

Vendo Motor 3-5 HP. Trifásico 115 V. Máquina escribir. Lijadora. Soldar y fila Sierra, f. liador, grifo cerveza, escalera bodega, zafra aceite, medidas, y de vino, botelleros, romanos 200 kilos y colcha damasco seda nueva, Cister, 4.

Se venden dos depósitos grandes, de chapá, para aceite y 23 bancas para escuela o caño. Pedro López, núm. 13.

Casa alforente
 En estos acreditados establecimientos de Ultramarinos se acaba de recibir importante remesa del legítimo queso de Horencia, conceptuado como el mejor postre, a precios reducidos. Salchichón, jamones y chacinas en general; vinos de montilla y valdepeñas 0-75 litro aguardientes, licores y coñac de todas marcas; vinagre puro de uva garantizado, litro 0-75. Los mejores café tostados a vista del público, a pesetas 7, 8 y 9 el kilo. En aceites lo mejor a 1-75 litro.
 Alfonso Lorente Mateos. Alfaro, 17. Teléfono, 395. Sucursal Judería 9. Teléfono 340. Servicio a domicilio.

En esta casa se da razón de 2.000 kilos de Alubias blancas, sin picar, al precio de 31 pesetas los 100 kilos.

Se confeccionan trajes de señora y niños. Candelaria, 1.

Arrendamiento desde el día se hace del portal de la casa núm. 50 de la calle Alfonso XIII. Para verlo y tratarlo en la misma.

Graneros asfaltados, se arriendan, Razon San Basilio, 13.

Se venden diez o doce manzanas de magníficas pilitras. Fernando Colón, 10 y 12.

Venta de varios objetos
 En la Avenida de Medina Azahara, núm. 10, se venden: Dos rejas de ventanitas boleadas. Una de dos metros y cinco centímetros de altura por un metro y cincuenta y dos centímetros de anchura más el boléo. La otra de dos metros treinta y cinco centímetros de altura por uno y cincuenta y cinco centímetros de anchura, más el boléo. En la misma se vende un carrozón con juego delantero, ejes y ruedas iguales a las de las jaulas de los toros, largo tres metros treinta y tres centímetros; ancho un metro y sesenta centímetros y de alto, cincuenta y cinco centímetros, desarmable y muy fuerte. También se vende una perrera nueva. Todo arreglado de precio, por estar para obrar.

Atención comerciantes!
 Desde 10 pesetas cajas retuladoras para anuncios, con abecedario y numeración de caucho, 2 centímetros de altura.
 Estuche recortador de giras, pa-a llenar de una sola vez las 1-tras de cambio pesetas 35. Gran surtido en imprentillas de caucho, fechadores, tampones y demás artículos. Gondomar, 5. Almacén de Música.

Se desea comprar una partida de listones para embalar de las dimensiones siguientes: largo 110 centímetros, ancho 7 y grueso 1 1/2. Se pagará el ciento a 20 pesetas. Para informes, Fábrica de cajas de cañón.

ALMONEDA Se vende un estrado de rejilla, un lavabo cerrado y otros muebles y efectos. Para verlos y tratar, Medina y Córdoba, núm. 2, a todas las horas del día.

Se vende una línea en el término no de Hornachuelos llamada Luchena; consta, según títulos, de ochenta y cinco fanegas de tierra, compuestas de olivar, alcornoque, encinas y otros árboles. Tiene buena casa de labor y molino con aguas abundantes. Para su realización se oyen proposiciones a pliego cerrado, en Córdoba, a nombre de don Rafael Ruiz, Juan Rufo, 3.

Almoneda magnífica cama dorada con dos jergones de muelles, a la inglesa. Lavaeo nuevo; seis sillas. Legítimas de Austria; aparato de gas con tulpa bicolor y manetas de plantas y flores. Oso, 6 duplicado par. de 5 a 8 tarde.

Se arrienda piso bajo. Carnicerías, 9. Puede verse de 5 a 6 de la tarde.

Dehesa Una de término de Montoro, en 350 mil pesetas; otra en término de Andajar en 400 mil y otra en término de Marmolejo, en 1.250.000 pesetas. Para venta en comisión: don Vicente Narbona, Cister, 26, Córdoba.

Almoneda Urgente
 Se hace de un buen estrado y varios muebles. También se vende un loro. García Loyera, 8. 4-1

JULIO CÉSAR
 San Pablo, 9.—Fotógrafo
 Retratos en el día

Se vende una magnífica estantería con el fondo de lunas y repisas de mármol; un mostrador y nueve mesas con tapas también de mármol; tres espejos grandes con lunas viseladas y muchos enseres y utensilios para poner un bonito despacho de cervetería. Todo hace juego y es de estilo Inglés. Razón Santa María de Gracia, 118.

Almoneda urgente de un aparato abierto, mesita de centro, biombo, plantas y otros efectos. Madera Alta, 10, de 5 a 7 tarde. 2-1

Piano-pianola superior, nuevo, estrado, despacho etc., se venden urgentemente. De 10 a 12 y de 4 a 6, Fernández Ruano, 1. 15-1

Venta de una mesa grande que puede servir para sastré o bufete ministro, dos mesas más para plancha o cosa análoga, una muestra y una percha grande. Para verlas de 9 a 2 o de 6 a 8 calle San Fernando, 78.

Pérdida de una sortija de caballero, de oro y con un granate, bastante usada. Se gratificará a quien la entregue en la calle Morera, 17 duplicado. 3-1

Almoneda Se hace de un aparato de una máquina de coser y cuadros. Horas de verlos de 10 a 12. Duque de Hornachuelos, 7. 2-1

Venta y arrendamiento
 Para ocuparla en el día se vende la casa Churrillo de Santa Isabel, núm. 6, y se arriendan tres despachos amueblados, próximos al Banco de España. Para tratar Osario, 49. 8-5

Se arrienda desde el día un buen piso, en precio módico, en la Carrera de la Fuensanta, núm. 12. Puede verse a cualquier hora del día. 6-5

Se vende bonito coche factos, puertas sobrantes de obras, cañas y cañeras acostumbradas a piano. Todo en su precio arreglado. Para verlo y tratar San Clara, 2. 6-1

PRENDICES Se admiten en la fábrica de joyería y platería de Luis Jiménez, sucesor de Jiménez Hernández. Calle García Loyera, núm. 6. 6-5

Pérdida la persona que se haya encontrado una pulsera de diamantes, se ruega la devuelva en la calle San Felipe, núm. 11. (Farmacia) y se le gratificará si lo devuelve, además de agradecerse mucho, por ser recordado de familia. 8-1

Arrendamiento desde San Miguel próximo se arrienda la casa nombrada de San Pedro, pago del Arroyo de las Piedras, término de esta capital, con la caserío de piedra caliza y el calerín anexo. Para tratar, Blanco Belmonte, 1. 10-1

Se vende un armario de dos puertas y una cómoda. Se alquilan habitaciones amuebladas y se admiten pupilos. Domingo Muñoz, 1. 10-6

Almoneda se hace de mostrador estantería y otros objetos para almoneda. Para verlos en la calle de Horro del Cristo, núm. 4. 6-6

Señora de 50 años, desea acompañar a una señora o señorita a los baños de Málaga. Razón calle Isabel II, 2. 2-2